

港穗僑界晚會賀新春

王子平陳明德孔少瓊陳有慶余國春主禮 500人同賀

■2012港穗僑界新春聯歡晚會高朋滿座，歡聚一堂。香港文匯報記者陳巧顏攝



香港文匯報訊(記者 陳巧顏)玉兔呈祥辭舊歲，金龍獻瑞迎新春。廣州僑聯香港聯誼會和廣州市歸國華僑聯合會日前假北角新都會大酒樓隆重舉行「2012港穗僑界新春聯歡晚會」，當晚筵開30多席500人同賀，大家暢敘友誼，喜氣洋洋。

王欽賢李瑜等出席

中聯辦協調部副部長王子平，廣州市委常委、統戰部部長陳明德，廣州市僑聯榮譽主席孔少瓊，中國僑聯副主席、廣州僑聯香港聯誼會榮譽會長陳有慶，全國政協常委、香港僑界社團聯合會會長、廣州僑聯香港聯誼會榮譽會長余國春，廣州僑聯香港聯誼會會長王欽賢和廣東省僑聯副主席、廣州市歸國華僑聯合會主席李瑜等蒞臨主禮。

王欽賢：維護僑益服務僑界

王欽賢致辭，指出該會自2006年成立以來，堅持以愛國、愛港、愛鄉、愛僑，維護香港繁榮穩定，促進港穗兩地經濟合作與文化交流為宗旨，搭建起港穗兩地交流的橋樑。他表示，該會將繼續與廣州

市僑聯保持緊密的聯繫，加強交流，維護僑益，服務僑界，推進僑社團的友好交流，充分匯集「僑」的資源，壯大愛國愛港力量，共促發展。

李瑜：為穗港合作交流出力

李瑜致辭稱讚廣州僑聯香港聯誼會成立以來，一向貫徹「一國兩制」方針，進一步凝聚僑界，團結愛國愛港力量，為促進香港長期的繁榮穩定，為推動海內外同胞關係和諧，為密切穗港兩地社會經濟文化的合作交流，積極獻計出力，發揮了積極的作用。

余國春：共創粵港合作雙贏

余國春讚揚過去一年，穗港僑界積極發揮「僑」的獨特作用，開拓渠道，搭建平台，開展形式多

樣的聯誼活動。該會也將繼續廣泛聯繫和團結香港愛國社團和代表，繼續發揮僑界獨特的橋樑紐帶作用，為穗港兩地的經濟發展和社會建設，開拓更多的交流平台和空間，共創粵港合作雙贏。

陳明德：聯會發揮橋樑作用

陳明德稱，廣州市過去一年取得的成績，離不開廣大香港僑界同胞及鄉親們的關心和支持。他又讚揚廣州僑聯香港聯誼會秉承「愛國愛港愛鄉，同擔同享同進，維護香港繁榮穩定，促進穗港兩地文化經濟交流合作」的宗旨，充分發揮了橋樑紐帶的作用，為香港的長期繁榮穩定和穗港兩地經濟社會發展做了大量卓有成效的工作。

其他主禮嘉賓尚包括：廣州市委統戰部副部長董延軍、市人大內務司法委主任黃榮榮、市人大華僑外事工委主任李兆宏、市政協港澳台僑外事委副主任鄧向端、市檢察院副檢察長劉少英、市人大華僑外事工委副主任李良洲，和致公黨廣州市委副主委岳朝陽等。



■香港圖書文具業商會聯歡，賓主合照。

圖書文具業商會就職

香港文匯報訊 香港圖書文具業商會昨晚假尖沙咀港景峰煌府酒家舉行聯歡，慶祝商會成立九十二周年暨第六十四屆理監事就職。聯歡會筵開數十席，中聯辦宣文部部長郝鐵川等親臨致賀。新一屆理監事名單包括：會長吳靜怡、第一副會長利通圖書公司、第二副會長廣智書局；監事長譚學文、第一副監事長偉泰文具公司、第二副監事長沈雪明。

陳文綺慧膺東華主席

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院日前假上環東華醫院李兆忠紀念大樓禮堂舉行周年會員大會，選出2012至2013年度(壬辰年)董事局成員，並互選來屆主席、副主席及進行抽籤排定新任總理名次。結果由陳文綺當選壬辰年董事局主席。

當日，大會上有表決權會員先審閱及通過上年度大會會議紀錄、院務報告及財政報告，隨後選出壬辰年董事局成員。20位候選人全部當選，新董事局隨即舉行互選，結果由陳文綺當選壬辰年董事局主席，掌管東華三院來年院務。

陳文綺原籍廣東寶安，現為培力(香港)健康產品有限公司董事。她由2004年起擔任東華三院總理，由2007/08年度起歷任董事局副主席。

至於第一、二、三、四及第五副主席則分別由陳婉珍、施榮恆、馮敬偉、何超瓊及馬陳家歡擔任。

4月初就職 曾德成主禮

其餘14位總理依次為黃煥強、李鑾麟、張德熙、鄧耀邦、吳維新、杜志輝、李聖根、曾家業、陳曉鈴、陳蕙蘭、葉琳、鄧明慧、伍兆榮及洪若甄。

東華三院辛卯、壬辰年董事局交代就職典禮已訂於4月2日正午12時於上環普仁街東華醫院禮堂舉行，屆時民政事務局長曾德成將為新任董事局主持監誓。



■陳文綺(中)與副主席陳婉珍、施榮恆、馮敬偉、何超瓊及馬陳家歡合照。

資深傳媒人聯會 辦「南巡」20載講座



■香港資深傳媒人員聯會主辦紀念鄧小平南巡20周年講座。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊 香港資深傳媒人員聯會日前舉行紀念鄧小平南巡20周年講座，香港資深傳媒人員聯會會長、深圳特區報和香港商報原社長吳松營於會上就鄧小平第二次南巡發表精彩演講，深入解釋了鄧小平在改革開放的艱難時期如何使中國走出困境。

吳松營回顧鄧小平視察深圳

吳松營時任深圳市委宣傳部副部長，負責鄧小平在深圳視察期間的談話記錄工作。他回顧說，在鄧小平改革開放思想的鼓舞下，從1979年到1988年，中國社會思想大解放，經濟大發展，國力大增強。1992年，鄧小平下決心到南方視察，並發表了轟動的南方講話。時任深圳特區報副總編輯的陳錫添撰寫

了一篇題為《東方風來滿眼春》的長篇通訊，幾經波折，披露了南巡講話的消息，其後在各地掀起學習、貫徹熱潮，新一輪改革熱潮在中國大地上廣泛而深入開展起來，影響巨大深遠。

吳康民：鄧講話至今仍可借鑑

該會榮譽會長、原港區全國人大代表吳康民在會上表示，當時鄧小平南巡講話十分重要且必要，至今仍有借鑑意義。他說，中國近年來經濟實力有很大發展，上升為世界第二大經濟體，但相對而言政治改革卻滯後，是否需要改變是值得深思的問題。

出席講座的嘉賓還有：中聯辦宣文部副部長朱文，外交部駐港特派員公署新聞及公共關係主任唐銳等。

責任編輯：姚逸民

香港新聞

曾蔭權在立會行政長官答問會發言(全文)

主席、各位議員：

我加入政府工作至今已經有45年，還有3個月便正式退休。我由二級行政主任做起，一直做到行政長官。多年來對公務員廉潔奉公的一套價值信念深信不疑。近日傳媒披露了我接受朋友款待，乘坐私人遊艇及飛機，及租住深圳私人物業，準備作退休居所，這些事引起了公眾及議員關注，希望我作出交代。

反思指控為何大眾會信

我承認傳媒的連串報道，已令公眾質疑我作為特首的誠信和操守。我沒有什麼隱瞞各位。起初報道特別是澳門宴會及遊艇款待時，當時我認為自己是按足本子規矩辦事，認為對得住良心，所以主動致電港台節目，交代事件來龍去脈，也將租住深圳私人物業作退休居所一事預先作出交代。其後傳媒再報道我接受私人飛機款待，又質疑我居住深圳是發展商向我輸送利益；再加上連串指控，包括私人藏酒交詹康信免費收藏，出訪時接受中東國家私人飛機款待，各種指責每天不斷全方位而來。我反思為什麼這些種種的指控，傳媒、議員及市民會相信呢？

承認與市民期望有落差

我認為是因為在處理遊艇、私人飛機款待一事上，與公眾期望有落差，有輿論認為特首是一個貪婪的人。我承認自己一直謹守的規矩，同市民對特首操守的期望有明顯落

差，令公眾感到失望，質疑我的誠信，所以之後的報道不論內容是真或假，大家很可能也會相信。

在此，我再一次向各位議員交代大家所關注的幾件事：

(一) 澳門宴會：我夫婦二人於兩星期前到澳門休假及掃墓，屬於私人活動，並沒有涉足賭場。我們受朋友邀請，在君悅酒店的禮堂觀看歌星費玉清演出，入座後由於當場有記者不斷拍攝，為免影響其他觀眾欣賞節目，我決定提早離場。

(二) 遊艇款待：我分別於2011年4月和2012年2月，考慮到在沒有利益衝突的情況下，接受邀請乘坐朋友遊艇由澳門返港。我是依照一貫做法，以相若行程的公共交通工具的票價向朋友支付了費用，每次500元。上述兩次澳門之旅我都是住在朋友的遊艇上，每次住兩晚。

租飛機赴日共付近19萬

(三) 私人飛機：我分別於2009年10月及2012年2月與朋友一起乘坐私人飛機離港度假。2009年那次是去日本。由於那飛機是與朋友「夾份」從市場租回來，所以我和朋友按人頭攤分了租用飛機、燃料及停泊費等其他相連開支，我一共支付了18萬8千元。

2012年2月那次是去泰國曼谷，乘坐朋友的私人飛機，是接受邀請而去的。我以香港去曼谷的民航機票價支付交通費用，共5,900元。

(四) 租住東海花園：我在香港擁有的一



■曾蔭權出席立會答問大會，交代深圳租屋等公眾關注焦點。香港文匯報記者梁祖彝攝

個住宅單位，但單位已出租，租約直至今年年尾，租約期滿前不能取回使用，我亦希望我在卸任後短期離開香港。這幾年四出物色地方，條件是靠近香港一點，因為要經常回來香港，最終要在香港扎根。如果靠近香港，能經常探兒子、見孫女。所以在深圳福田區租住單位。單位位於深圳東海花園君豪閣，面積約630平方米，接近天主教堂。準備卸任後在該處短期居住。

深圳大屋年租金100萬

租約於2012年2月簽署。今年7月起租，以市值租金每年80萬元人民幣(約港幣100萬元)租用該單位，租約期為3年。之後若果

找到其他地方住，或要搬回香港自己的房子，可以給3個月時間通知搬出。租約並不包括工人或司機。

(五) 藏酒：由於要準備於2012年6月30日卸任後搬離禮堂，我於2010年決定捐出自己儲起的酒，由Crown Wine Cellars的詹康信先生以專業估價的價錢購買這批酒。我將全數所得共200萬港元於2010年年中捐給三個慈善機構，分別為紅十字會、公益金及寧寧會。

該批酒共約1,600支，絕大部分是我自80年代開始購入，少量由親戚和摯友在我生日喜慶或過節時送給我，並按有關規定在許可的情況下接受。

承認忽視公眾更高要求

我承認45年來公務經驗是我的資產，但也是包袱，有時會令自己有盲點，只相信自己一套，忽視了時代轉變後，公眾期望也跟着改變，對公職人員有更高的要求。

為了作出補救，我通過傳媒多次向公眾交代；也成立由李國能先生主持的獨立委員會去檢討現行的制度、守則和程序，特別是防止利益衝突的情況。

我亦聽到議員聲音，所以要求主席同意舉行多一次特首答問大會，今日親自來到立法會，向大家交代。目的不是想挽回我個人聲譽，而是為了挽回公眾對香港政府廉潔奉公的信心。

為了進一步平息公眾疑慮，我與太太商量後，決定放棄租住深圳東海花園單位，盡快與業主商討解約安排。

萬勿對港制度失去信心

這一連串事件已令公眾、傳媒輿論、各位議員及公務員同事感到憂慮，也動搖了市民對香港制度的信心，我為此鄭重向公眾致歉。

新一任特首快將產生，我也將淡出香港政治。今天，我深刻感受到，要建立公眾對一個人的政治信任，是一個很漫長的過程，也可以在一天內，公眾失去對你的信任。

各位，無論你們是否仍信任我，但千萬不要對香港制度失去信心。我向各位承諾，無論是檢討制度規管或廉政公署調查，我都都會做好，全力配合。(小題為編輯所加)